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A MOHU missziójáról a felcsúti iskolában

P
ályaorientációs napot ren-
dezett az Endresz György 
Általános Iskola. A kü-
lönféle foglalkozásokat 

bemutató program során ezúttal 
a MOHU MOL Hulladékgazdálko-
dási Zrt. szakemberei meséltek a 
hivatásukról és persze a vállalat 
rendkívül fontos missziójáról. 
A felcsúti Dovalovszki Richárd 
és munkatársa, Bánóczki-Ábrók 
Diána Friderika csupa játék köze-
pette bizonyította: a hulladékból 
igenis válhat érték.
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„Tudtátok-e, hogy a föld lakossága évente 2,3 milliárd tonna 
hulladékot termel, ami 383 millió elefánt testtömegének fe-
lel meg? És azt gondoltátok volna-e, hogy idehaza egyetlen 
ember után évente több mint négyszáz kilogramm hulladék 
marad hátra?” – fordult a gyerekekhez a megdöbbentő ada-
tokkal Dovalovszki Richárd, aki egykor maga is a felcsúti 
iskola növendéke volt, s a MOHU ügyfélszolgálati középve-
zetőjeként arra tette fel az életét, hogy napjaink egyik leg-
nagyobb globális környezeti kihívásával, a hulladékkezelés 
problémájával szembenézzen. „A MOHU küldetése, hogy 
ne szemétként tekintsünk a hulladékra, hanem értékes 
alapanyagként és energiaforrásként, olyan kincsként, ame-
lyet újrahasznosíthatunk, megelőzve azt, hogy környezeti 
teherként a természetbe kerüljön” – mondta Ricsi, majd 
arra hívta a gyerekeket, hogy váljanak ők is bolygómentő 
szuperhősökké, s munkatársával, Bánóczki-Ábrók Diánával, 
a MOHU ügyfélszolgálati, folyamatfejlesztési szakértőjével 
máris megmutatta: odahaza, egy kis oda�gyeléssel, a hul-
ladékot szelektíven gyűjtve miként tehetünk környezetünk 
védelméért.

Dobd a szelektívbe, mi pedig értéket teremtünk belőle! – 
hirdeti a MOHU szlogenje. „Megkülönböztetünk értékes és 
értéktelen hulladékot – magyarázta Dia. – A szelektív hulla-
dék, így a nem szennyezett papír, műanyag, fém értékesnek 
számít, mert újrahasznosítható. Ám a vegyes, más néven 
kommunális hulladék értéktelen, mert nem hasznosítható 
újra, ugyanakkor egy részéből a hulladéktüzelésű erőmű-
ben energia nyerhető, más része pedig lerakóban végzi.” Az 
interaktív előadás során a gyerekek mindenféle hulladékkal 
megismerkedhettek, megtudva: mit hová dobhatnak. Kide-
rült, melyik kukába kerül például a tojástartó, a tejesdoboz, a 
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A MOHU víziója

Az Európai Unió szigorú irányelvekben határozta meg, hogy a tagállamokban ke-
letkezett hulladéknak minél nagyobb részét hasznosítsák újra, így kerüljön be a 
körforgásos gazdaságba. A hulladékgazdálkodás hazai egységesítésére és fejlesz-
tésére az állami koncesszió elnyerésével 2023. július 1-jén létrejött MOHU MOL 
Hulladékgazdálkodási Zrt. célja, hogy tisztább és fenntarthatóbb jövőt építsen, 
a hulladékgazdálkodás terén igazodva az EU újrafeldolgozási kvótáihoz: 2040-ig 
eléri, hogy a teljes hazai hulladékmennyiség 65%-át újrahasznosítja Magyarorszá-
gon. Jelenleg a feldolgozatlanul maradt, tehát zömében elásott hulladék a teljes 
mennyiség 60%-a. Ezt a MOHU 2030-ig 10%-ra csökkenti, és az újrafeldolgozást 
32%-ról 65%-ra növeli. A MOL meggyőződése, hogy az ország megfelelően működ-
tetett körforgásos gazdaságának megteremtése és erősítése nemcsak kötelesség, 
hanem lehetőség is.

felvágottak csomagolása, a kozmetikumok ¤akonja és a kon-
zervdoboz. Szó esett a visszaváltható italcsomagolások gyűj-
tőhelyeiről, vagyis a REpont automatákról, a használt ruhák 
számára országszerte kihelyezett textilgyűjtő konténerekről, 
a háztartásokban keletkezett különféle hulladékok leadására 
szolgáló hulladékudvarokról vagy épp a zöldhulladékról és a 
komposztálásról, de még az elektronikai hulladékról, az ele-
mekről, az akkumulátorokról és a lejárt szavatosságú gyógy-
szerekről is. Diákjaink egy joghurtos pohár életútját végig is 
kísérhették, s az illegális hulladéklerakók bejelentésére szol-
gáló HulladékRadar applikációt is megismerhették.

„Minden hulladék, amit megfelelően gyűjtesz, mosoly a 
Földnek” – hangsúlyozták a szakemberek, akik előadásuk 
után „Szelektálj okosan!” felkiáltással játékra hívták a gye-
rekeket. Iskolánk közösségi terében hulladékgyűjtő pontok 
kaptak helyet, s a nebulók élesben is gyakorolhatták a sze-
lektálás tudományát. A helyes válogatásért a MOHU jóvoltá-
ból jutalmul csoki vagy matrica járt. Egyszer csak egy igazi 
kukásautó érkezett az iskola udvarába. Tanulóink felfedez-
hették az új, csúcstechnológiás járművet, s újabb kulisszatit-
kokat tudhattak meg a hulladékgazdálkodás hogyanjáról és 
szereplőiről, azokról a hétköznapi hősökről, akik nap mint 
nap a mi tisztább jövőnkért dolgoznak. „Bízom benne, hogy 
az edukációs program során egy picit vissza tudtam adni egy-
kori iskolámnak abból a sok jóból, amit itt kaptam – mondta 
Ricsi. – Diával együtt tudunk azonosulni a MOHU stratégi-
ai céljával, ezért minden lehetőséget megragadunk, hogy a 
hulladékgazdálkodással kapcsolatos tudnivalókat hirdessük. 
Hisszük, hogy a szelektív hulladékgyűjtést már egészen kis-
gyermekkorban el kell kezdenünk tanítani. Önkéntes sze-
repvállalásunk célja az volt, hogy közérthető módon, játékos 
formában adjuk át a tudásunkat, erősítve a gyerekekben a 
környezetükért való tenni akarást.”

Nagy Enikő, fotó: Tóth P. Flóra
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Gála
Előadóművészek között

Felcsúti gyerekek a Csákvári Újévi Koncerten

Világszerte ismert komponistáink, Lehár, Kálmán, Ábra-
hám és Huszka remekei, avagy a magyar operett klasszi-
kusai, a Csárdáskirálynő, a Marica grófnő, a Cigányszerelem, 
a Mágnás Miska vagy épp A nagymama részletei szólaltak 
meg a Csákvári Újévi Koncerten, amelynek ötödik alka-
lommal adott otthont a legendás színművészről és rende-
zőről elnevezett Rátonyi Róbert Színház. A színházigazga-
tó, Teremi Trixi által életre hívott és rendezett gála során 
ezúttal is örökzöld operettslágerek, romantikus melódiák 
és vérpezsdítő dallamok hangzottak fel a társulat nép-
szerű művészeinek előadásában, sztárvendégként pedig 
a magyar operett csillaga, a világhírű Budapesti Operett-
színház művésze, Oszvald Marika kápráztatta el a közön-
séget, amelyet műsorvezetőként Csonka András kalauzolt 
az operett varázslatos világában. Az élő zenekarral kísért 
produkciót (melyre korántsem mellesleg egyetlen nap 
alatt elfogytak a jegyek) nem csupán a színház tánckara 
tette még különlegesebbé. A mintegy hetven művész kö-
zött felléptek a színház zenés-táncos színistúdiójának ifjú 
növendékei, így a felcsúti gyerekek is, akik a Fame című 
musical főcímdalát, valamint a Mária főhadnagy slágerét, 
a Délibábos Hortobágyon című operettdalt énekelték, még-
hozzá látványos koreográ�a közepette. Az est megkoroná-
zásaként Csuta Zsolt, a csákvári cukrászmester elkészítet-
te a színház süteménykollekciójának legújabb darabját, 
amelyet Oszvald Marika-csemegének nevezett el – édes 
emlék marad hát a Csákvári Újévi Koncert.

A Rátonyi Róbert Színház zenés stúdiója hétfőnként 15.00 
és 16.30 között a felcsúti Faluházban várja az általános isko-
lás gyerekeket. A képzéshez, amely havi 13 ezer forintba kerül, 
a Felcsút Községi Önkormányzat 7000 forinttal hozzájárul.

Nagy Enikő
Fotó: Némedi István

Ö
tödjére nyitotta meg az évet gálakon-
certjével a csákvári Rátonyi Róbert 
Színház társulata. A Csákvári Újévi 
Koncert, melynek során elsősorban 

a hungarikumnak számító operett műfajá-
nak legendás dallamai csendülnek fel, igazi 
ünneppé vált a városban. A január 3-ai jubi-
leumi est előadóművészei között a felcsúti 
színistúdió növendékei is ott lehettek. 
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A magyar ku�úra napja
Igaz történetek 

és legendák nyomában
Tóth Péter Lóránt versvándor a Faluház színpadán

„Versvándorként beutaztam már a vidéket, ám Felcsú-
ton először járok, ez a település versvándorlásom 834. 
állomása – árulja el a diákoknak Tóth Péter Lóránt, aki a 
Bács-Kiskun vármegyei Kunszentmiklós városából érke-
zett községünkbe. – Hivatásom szerint testnevelő tanár 
vagyok, ám hiszem, hogy nem csupán a test nevelése, de a 
lélek gondozása is fontos, s azoknak, akik belecsempészik 
a művészeteket a mindennapjaikba, boldogabb az életük. 
Nem annyira az a fontos, hogy mit látunk a tükörben. A 
belső értékek sokkal fontosabbak, s az erősítésükre a mű-
vészetek különösen alkalmasak. Jómagam felsős diákként 
ismertem fel, hogy amit tanulok, nem egyszerűen lecke, 
hanem igaz történet, s nekem nem elég a tankönyv, Hu-
nyadi János nyomába akartam eredni. El akartam menni 
Nándorfehérvárra, meg akartam érinteni a bástyákat, lát-
ni akartam, mit láthatott az 1456-os diadal idején a várból 
a legendás magyar hadvezér. Látni akartam, hol születtek 
Radnóti Miklós utolsó versei, a Bori notesz sorai, tudni 
akartam, hol haladt végig 1944 őszén az erőltetett menet. 
Testközelből akartam látni a történelmet, az irodalmat, a 
földrajzot, azt a sok csodát, amiről a tankönyvek mesél-
nek. Ha az ember elindul az álmai útján, csak az első lé-
pést kell megtennie, s az Isten majd hozzáteszi a magáét.”

Ám azt a bizonyos első lépést Péter csupán hosszú 
évekkel később tette meg, 15 évesen ugyanis rabul ejtet-
te a szerelem, méghozzá a kosárlabda iránt, így lett aztán 
testnevelő tanár. 29 évesen viszont úgy döntött, hogy a 
katedra, pontosabban a tornaterem mellett színpadra áll, 
s elkezd verseket szavalni, a magyar irodalom remekein 
keresztül ugyanis önmagáról és a világról mesélhet, s örök 
érvényű igazságokat, fontos üzeneteket adhat át. Majd 
rendhagyó irodalmi és történelmi előadásokat is elkezdett 
tartani, amelyeknek a sikerei arra indították, hogy végre 
megvalósítsa gyermekkori álmát. 2015 nyarán felhagyott a 
tanítással, s nekivágott a Kárpát-medencének. Iskolákba, 
könyvtárakba, színházakba, múzeumokba, templomokba 
vitte el a nagy költők verseit és történeteit, s főállású vers-
vándorrá vált.

„Nem mindennapi históriát hoztam nektek – fordult a 
negyedikesekhez, az ötödikesekhez és a hatodikosokhoz 
a versvándor. – Egy olyan legendás alak történetét, aki 

„I
sten, áldd meg a magyart” – vonult be 
a tanulók között a Himnuszt szavalva 
Tóth Péter Lóránt, aki csaknem két év-
tizede tartó versvándorlása során be-

járta az egész Kárpát-medencét, sőt nem csupán 
Európa nagyvárosaiba, de még a tengeren túlra 
is magával vitte a magyar irodalom legszebb 
műveit és a magyar történelem legérdekesebb 
történeteit. Nemzeti imádságunk, a Himnusz 
születésének évfordulóján, avagy a magyar kul-
túra napján (január 22.) a felcsúti Faluház szín-
padán lépett fel: a 4., az 5. és a 6. osztályosoknak 
Szent László király legendáját mondta el, a 7. és a 
8. osztályosoknak pedig Pető¦ Sándor és Arany 
János különleges barátságáról mesélt.
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csaknem ezer éve született, s nem csupán a termete miatt 
volt hatalmas, hanem a tettei miatt is, korántsem véletlen 
hát, hogy már életében úgy emlegették, hogy a csillagok 
között a legfényesebb, ő volt Szent László.” A rendhagyó 
történelemóra során a diákok megismerték szent kirá-
lyunk legendáját és számos csodáját, köztük a Szent Lász-
ló pénze mondáját, avagy a kővé vált aranyak történetét, 
mi több, maguk is megpróbálkozhattak az úgynevezett 
nummuliteszek, azaz a 40-50 millió éves óriási egysejtűek 
megkövesedett maradványainak arannyá visszaváltoztatá-
sával, s bizonyíthatták, kiállják-e a lovagjelöltek próbáit, 
melyekkel I. Béla király az uralkodásra készítette László 
�át. A hetedikesek és a nyolcadikosok rendhagyó iroda-
lomórán vettek részt: miközben elhangzott a Szülőfölde-
men, a Füstbement terv, az Arany Lacinak vagy épp a Toldi 
részlete, a �atalok a világirodalom alighanem legszebb 
barátságába, Pető� Sándor és Arany János különleges 
kapcsolatába pillanthattak bele. „Pető� olyan hatással volt 
az emberekre, mint egy rocksztár, korának legmagabizto-
sabb egyénisége volt, aki ahelyett, hogy a földbe döngölte 
volna, felemelte Aranyt, önbizalmat adott a bizonytalan 
költőtársnak. Miért olyan nehéz ma odamenni a másik-
hoz, és biztatni őt? – tette fel a kérdést a versvándor. – Ak-
kor megyünk előre, ha a közös pontokat keressük, nem 
pedig a különbözőségeket. Az, hogy húsz év múlva milyen 
világban élünk majd, rajtatok múlik.”

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra
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Arcvonás
Vinni tovább a sok jót

Találkozás Dojcsákné Goda Anna óvodavezetővel

„Gimnazistaként kissé még bizonytalan voltam a pályavá-
lasztásban, több hivatás is vonzott, így óvónőnek, védő-
nőnek és gyógytornásznak egyaránt jelentkeztem – kezdi 
történetét óvodánk új vezetője, Dojcsákné Goda Anna. 
– Végül óvónőnek vettek fel, s ezzel voltaképp eldőlt a 
sorsom. Nagycsaládból származom, tizenegyen vagyunk 
testvérek, a minthogy a harmadik vagyok a sorban, an-
nak idején gyakran vigyáztam a húgaimra és az öcséimre, 
sokat segítettem otthon. Ezt tanultam, erre neveltek. Rá-
adásul az édesapám évtizedeken át a település háziorvo-
saként szolgált, tőle is azt láttam, hogy gondoskodni kell 
másokról. Mindig szerettem a gyerekkel foglalkozni. Mi-
közben a főiskolára jártam, több családnál is segédkez-
tem bébiszitterként, majd miután megszereztem a dip-
lomámat, néhány évig Franciaországban éltem, ahol egy 
családban négy gyermekre vigyáztam. Az ott megszerzett 
nyelvtudással hazatérve francia szakon tanultam tovább 
az egyetemen, ám mellette már óvónőként dolgoztam egy 
egyházi intézményben. Idővel egyre inkább nyilvánvalóvá 
vált számomra, hogy a kisgyermekek közé szól a hivatá-
som, így a férjemmel Felcsúton fészket rakva egy nap be-
tértem a felcsúti óvodába, hogy megkérdezzem, volna-e 
arra lehetőség, hogy óvónőként itt helyezkedjek el.”

Így történt, hogy Panni 2009 őszén a Kastély Óvoda 
óvodapedagógusaként kezdett el dolgozni. „Alapvetően 
ösztönös ember vagyok, ám az élet megtanított arra, hogy 
tervezni is kell, így igyekeztem tudatosan felépíteni a pályá-
mat, s folyamatosan képeztem magam – meséli. – Alighogy 
munkába álltam a felcsúti óvodában, az akkori vezető, Már-
ti néni javaslatára fejlesztő pedagógus lettem, s a beillesz-
kedési, tanulási és magatartási nehézségekkel küzdő gyer-
mekek fejlesztésével is foglalkozni kezdtem. Kiemelten 
fontosnak tartom a fejlesztést, saját élettapasztalatból is, a 
nagyobbik lányom ugyanis Down-szindrómával él, neki is 
szüksége volt különféle fejlesztő foglalkozásokra, amelyek-

T
izenegy testvér között a harmadikként gyakran gondosko-
dott a kisebbekről, korántsem véletlen hát, hogy később az 
óvodapedagógusi hivatást választotta. Dojcsákné Goda Anna 
több mint tizenöt éven át volt a Kastély Óvoda és Bölcsőde 

csöppségeinek óvónője, majd a 2025/2026-os nevelési évben átvette az 
intézmény irányítását. Terveiről, céljairól, vezetői és óvodapedagógusi 
hitvallásáról beszélgettünk.

nek megtapasztalhattuk az áldásos hatásait. Egyébként a 
pályám során ő az egyik legnagyobb tanítómesterem. So-
kat tanulhattam tőle, általa. A vele való munka olyan tudást 
adott, amelyet a hivatásomban is kamatoztathatok.”

Panni 2020-ban szerezte meg az óvodavezetői képesí-
tést, s a 2025/2026-os nevelési év első félévében került a 
Kastély Óvoda és Bölcsőde élére. „Nem könnyű helyzet-
ben vettem át az óvodavezetői feladatot, de bízom abban, 
hogy a kollégákkal együtt helyt tudunk majd állni – vall-
ja. – Nagyon örülök, hogy óvodánk és bölcsődénk mun-
katársai egytől egyig kiváló szakemberek, akik nap mint 
nap a gyermekekért dolgoznak, s azon vannak, hogy az 
intézmény a lehető legjobban működjön. Intézményve-
zetőként az elsődleges célom a stabilitás megteremtése. 
Szeretném, hogy biztonságos óvodai légkörben nevelked-
hessenek a gyerekek. Szeretném továbbá támogatni kollé-
gáim szakmai fejlődését, mert fontosnak tartom, hogy a 
tudásunk bővüljön. Az elmúlt években számos remek kez-
deményezés indult el az intézményben, amelyet természe-
tesen folytatni szeretnék – szögezi le Panni. – Nem az a cé-
lom, hogy teljesen új irányt szabjak az óvoda és a bölcsőde 
működésének, hanem az, hogy tovább vigyem mindazt a 
sok jót, amely az elődeimnek köszönhető. Minden tudá-
sommal azon leszek, hogy olyan óvodát formáljak, ahová 
örömmel járnak a gyerekek. A mozgás a jövőben is fontos 
része lesz az életünknek, s talán még inkább előtérbe ke-
rül majd a zene. Én magam hegedülni tanultam, s hiszek a 
zene gyógyító erejében, ezért a zeneterápiát is szeretném 
belecsempészni a mindennapjainkba. Ám a meggyőződé-
sem, hogy a legnagyobb ajándék, amelyet egy gyermek-
nek adhatunk, a minőségi idő. »Legyél velem! Figyelj rám! 
Játsszunk együtt!« – a kulcs, hogy meghalljuk, mire van 
valójában szüksége egy gyermeknek.”

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra
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Életerő
Egészséghét 
az oviban

Lágy kencék és színes gyümölcsök között

Patendulák és pisztillusok kerülnek elő, s máris meg-
kezdődik a varázslat a kenőcsök, krémek keverésére 
használt gyógyszertári eszközök segítségével. „Ez a jel-
legzetes, erős illatú, fehéres, kristályos anyag a kámfor, 
ez a színtelen, tű alakú kristályokat alkotó vegyület pe-
dig a mentol – mutatja be a fő összetevőket dr. Tátrai Ti-
bor szakgyógyszerész, a Budapesti Szent Margit Kórház 
általános orvosigazgató-helyettese, aki családjával Fel-
csúton él, s korántsem mellesleg ikerfiai is ott vannak 
óvodásaink között. – Ha ezt a két szilárd anyagot össze-
keverjük, akkor folyadék lesz belőlük.” A gyerekek neki 
is látnak a gondos kevergetésnek, szigorúan az óra já-
rásával ellentétesen, s láss csodát, kisvártatva valóban 
folyékonnyá lesz a mentol és a kámfor. Az egyveleget 
aztán egy alapkrémben oszlatják el, amelybe előzőleg 
került egy kevéske ionoktól, ásványi anyagoktól, szeny-
nyeződésektől mentes, tisztított víz is, s már kész is a 
lágy kence, amely jótékony összetevőinek köszönhető-
en frissítő, hűsítő, gyulladáscsökkentő, sőt még gomba-
ölő hatással is bír. Ovisaink kicsiny tégelyekbe adagol-
ják az értékes balzsamot, s az óvó nénik segítségével fel 
is címkézik maguk készítette varázsszerüket. Mentolos-
kámforos kenőcs külsőleg, felhasználható 2026. április 
21-ig – olvasható a kis tartályokon. „Milyen puha lett a 
kezem, és illatos!” – kiált fel egy kislány, miután jól be-
kenegette a kezecskéjét.

Belépünk a Teknős csoportba, ahol citromfűből, ka-
millából, hársfából vagy épp csipkebogyóból készült 
forró gyógyteát kortyolgatnak a gyerekek, ám amint fel-
csendül Vivaldi A négy évszak című művének Tél című 
hegedűversenye, máris elfoglalják helyüket a „munka-
asztaloknál”. „Mire van szükségünk ahhoz, hogy egész-
ségesek legyünk?” – kérdi Bea néni. „Sok vitaminra” 
– vágják rá a gyerekek. „És miben van sok vitamin?” 
– hangzik az újabb kérdés, s érkezik is az okos felelet: 
„A zöldségekben és a gyümölcsökben.” Szőlő, banán, 
alma, barack, áfonya, citrom és meggybefőtt a gyere-
kek előtt, akik rögvest neki is kezdenek a gyümölcssalá-
ta-készítésnek. Mindeközben a Katica csoportban Zsani 
néni jóvoltából igazi műalkotások születnek: a répából 
csillag, a kiviből virág lesz, s máris kész a felséges gyü-
mölcstáljuk. „Én úúúgy szeretem az ananászt, hogy 
mindet befalom!” – lelkendezik egy kisfiú. „Úgy kell ám 
befalni, hogy másnak is jusson” – emlékeztetik az óvó 
nénik. A Süni csoportban paprika, paradicsom vagy épp 
retek is előkerül, s a gyerekek hozzáfognak a saját vita-
minbombájuk megalkotásához. „Milyen ügyesen csiná-
lom!” – állapítja meg büszkén a kis Fruzsi, miközben 
egy kis körtét dob a keverékébe. A Maci csoport ovisai, 
a legnagyobbak már maguk pucolják az alapanyagokat. 
„Ebben aztán sok a vitamin!” – jegyzi meg Olivér a man-
darint hámozva. „Ép testben ép lélek, ez az egészséghét 
mottója – mondja Dojcsákné Goda Anna óvodavezető. 
– Szeretnénk, ha a gyerekek megtanulnák, hogyan fi-
gyeljenek oda saját magukra, mert az ember csak akkor 
működhet jól, ha kívül-belül rendben van.”

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra

E
gy teljes héten át az egészségtu-
datos életmód volt a fókuszban a 
Kastély Óvoda és Bölcsőde foglal-
kozásai során. A gyerekek csupa 

játékos feladat közepette megismerték a 
rendszeres testmozgás és az egészséges 
táplálkozás fontosságát, s túl azon, hogy 
különféle zöldségekből és gyümölcsökből 
színpompás salátákat készítettek, még fris-
sítő, hűsítő mentolos-kámforos kenőcsöt is 
kevertek.
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Vi�zaidéző
Követnéd-e azt a csillagot?

Bepillantás az Endresz karácsonyi ünnepségébe

„L
egyen a világon 
örökké karácsony!” – 
szólít Aranyosi Ervin 
kedves kis versében, 

s az iskolások meg is hallották 
hívószavát. Segítségükkel mi is 
megőrizhetjük az ünnep varázsát 
az egész esztendő során.

Az ünnepi klasszikus, a Reszkessetek, betörők! melódiá-
jával vette kezdetét az Endresz György Általános Iskola 
karácsonya – ifjú zeneművészeink előadásában harsant 
fel a film ikonikus főcímdala. „Szép Tündérország tá-
mad föl szívemben / Ilyenkor decemberben. / A szere-
tetnek csillagára nézek, / Megszáll egy titkos, gyönyörű 
igézet, / Ilyenkor decemberben” – hangzott el Juhász 
Gyula verse is. Majd Hős Orsolya lelkipásztor, reformá-
tus hittanoktató szólt a diákokhoz: „A korcun ősi szláv 
szó, melynek jelentése: átlépő. Mi, magyarok átvettük 
ezt a szót, s a magunk nyelvéhez igazítottuk, így szüle-
tett meg a karácsony. Az ünnep azt hirdeti, Isten átlép a 
láthatatlan világból a láthatóba, az örökkévalóságból az 
idő és a tér dimenziójába, az istenségből az emberség-
be. Ahogy az evangélium hirdeti: az Ige testté lett, kö-
zöttetek lakott…” „Legyen ma templom minden ember 
szíve, / Melyben a lélek szárnyat bontogat! / Karácsony 
édes ünnepén / Legyen imádság minden gondolat” – 
üzente Móra László költeménye.

Majd a negyedikesek előadásában, versek, dalok, 
táncok egymásutánjában, Zoltáni Zsolt ének-zene tanár 
zenekara és kórusa kíséretében, csodaszép pásztorjáték 
során elevenedett meg Jézus születésének története. 
„Hej, csak jönne már nekünk üdvözítő Istenünk, az len-
ne az igazi ünnepünk!” – sóhajtott egy pásztor. Majd a 
császár parancsának engedelmeskedve Mária és József 
elindultak a betlehemi népszámlálásra. „Fenn az égen, 
te, csillagocska, ragyogj hát fel minekünk! Takargasd 
be a te világod, a mi édes Kisdedünk” – keltek táncra 
a Bagossy Brothers Company dalára az angyalok, hírül 
adva: „Ne féljetek, pásztorok, jó az üzenet: a közelben 
Jézus ma megszületett!” S ők máris felkerekedtek, hogy 
köszöntsék a Gyermeket. Megérkeztek aztán a napkeleti 
bölcsek is, akiket a másodikosok személyesítettek meg. 
„Adjonisten, Jézusunk, Jézusunk! / Három király mi va-
gyunk. / Lángos csillag állt felettünk, / gyalog jöttünk, 
mert siettünk, / kis juhocska mondta – biztos / itt lakik a 
Jézus Krisztus” – idézték József Attila versét a gyerekek.

A betlehemes játék után Dévai Nagy Kamilla Liszt 
Ferenc-díjas énekes, előadóművész, tanár, érdemes 
művész és az általa alapított Krónikás Zenede növen-
dékei adtak ünnepi koncertet. „Kyrie eleison. Ó, Iste-
nünk, örvendezni és háladalt zengedezni jöttünk most” 
– karácsonyi népdalok és megzenésített versek segí-
tették az ünnepre hangolódást. A Kis karácsony, nagy 
karácsony…, a Pásztorok, pásztorok örvendezve… vagy 
épp a Mennyből az angyal… kezdetű ének mellett fel-
hangzott többek között Márai Sándor remeke is: „An-
gyal, vidd meg a hírt az égből, / Mindig új élet lesz a 
vérből.” „Ha pásztor lennél vagy bölcs, követnéd-e azt a 
csillagot, vagy mondjuk, hinnél-e annak az angyalnak, 
aki meglátogatott?” – tették aztán fel a kérdést daluk-
ban. Majd a téli szünidő nyitányaként Vörösné Székely 
Henriett iskolaigazgató így fogalmazott: „Az Endresz-
karácsony mindannyiunké. De vajon mit vihetünk ma-
gunkkal az ünnepünkből? Annak bizonyosságát, hogy a 
karácsony soha nem ér véget. Megtarthatjuk a szívünk-
ben, ott őrizhetjük az év minden napján.” A műsor vé-
gén a szülők és az iskola konyhájának jóvoltából min-
denkit forró tea, kalács és gyümölcs várt.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra
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A Hyper-Aktív Egyesület ajándékaként csocsóasztalt 
kaptak a gyerekek karácsonyra
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          Mesesarok
Küzdelem a megmaradásért

Írta: Feketéné Schneider Mária
Illusztrálta: Kecskés Luca, 

az Endresz 6. osztályos tanulója

Január volt. Nehéz napok elé néztünk. Kemény fagyok 
várhatók – közölték a meteorológusok. Számításuk be 
is jött. Mínusz tíz fok körüli hőmérsékletet mértünk 
reggelenként. Hó nem volt, a föld kőkeményre fagyott. 
A madáretetőt naponta többször is fel kellett tölte-
nünk. A napraforgó magjának különösen nagy kelet-
je volt. Jöttek a tengelicek, a verebek, a kékcinkék, a 
széncinkék, a zöldikék, a meggyvágók, s olykor feltűnt 
a vörösbegy, a rozsdafarkú, az ökörszem is. A vadga-
lambok sóvárogva tekingettek az etető felé, s a lehul-
lott magvakat szedegették. Még ősszel diót válogattam 
a madaraknak, elővettem hát, és megtörtem nekik. Kö-
rülöttünk igen sok nagy tarkaharkály, avagy fakopáncs 
él. Amikor észrevették, hogy dió is van az etetőben, 
időről időre ők is megjelentek körülötte. Először csak 
a barackfa törzsére repültek, amelyet végig is kopog-
tattak. Megvizsgálták, hogy van-e megbúvó apró rovar 
a kéreg alatt, csak utána indultak a dióért. Csapatostul 
jöttek, akárcsak a többi madár. Némelyik harkály még 
a fa törzséhez támasztott paradicsomkarót is megko-
pogtatta, naponta akár többször is.

Amióta a hidegfront uralkodott, a környező erdők-
ben tanyázó varjak is közelebb húzódtak a falu házai-
hoz, sőt a kertekben és az udvarokban is körülnéztek, 
hátha találnak valamilyen élelmet. A varjakhoz napról 
napra egyre több állat csatlakozott, így a csapat egyre 
nagyobb és nagyobb lett. Kertünk az elmúlt évben ku-
koricával volt vetve, ám ősszel az aratás sokáig váratott 
magára. Novemberben sikerült a kombájnnal begyűj-
teni a termést. Az aratás után bejöttek az őszi esők, 
méghozzá az átlagosnál kétszer nagyobb mennyiség-
ben. Szinte minden nap esett. A sár miatt a szántóföld-
re géppel rámenni nem lehetett, így a szántás elma-
radt. Az elszórt kukoricaszemek ott maradtak a földön 
– ez a táplálék sok állatnak jött jól a téli dermesztő hi-
degben. A varjaknak is. Naponta többször is megjelent 
a varjúcsapat a szántóföldön, károgva szálltak le, majd 
egy kis idő múlva az egyik hirtelen a magasba repült, s 
rögvest követte a többi is.

Az őzek is szívesen látogatták a kertünket. Délutá-
nonként ők is csapatostul jöttek kukoricát lakmároz-
ni. Ám egyszer az egyik őz eltávolodott a társaitól, 
alighanem egy egész cső kukoricára lelt, s azért nem 
mozdult a helyéről. A magasban már közeledett a var-
júcsapat, de az őz továbbra is elmélyülve falatozott a 
kukoricából, csak az utolsó pillanatban vette észre az 
érkező madarakat. Minden másodpercek alatt történt. 
A varjak károgni kezdtek, így még félelmetesebbnek 
tűntek. Az őz menekülni próbált, s fölötte a varjúcsa-
pat egyszer csak kettévált.  A csapat egyik fele a leve-
gőben követte az őzikét, aki rögvest futásnak eredt, a 
varjakat azonban nem tudta lerázni. Nagyon megijedt 
tőlük. A kert végében lévő erdőbe még éppen be tudott 
futni a támadóan fellépő varjak elől, és védelmet talált 
az egyik tüskés vadrózsabokor aljában. A varjak ekkor 
felhagytak az üldözéssel, és visszafordultak a kukori-
caföldre, majd miután jóllaktak, szinte vezényszóra, 
hangos károgások közepette felszálltak az udvar végé-
ben magasodó akácfákra. Szinte minden ág megtelt a 
koromfekete madarakkal. Több százan lehettek. Egy 
darabig üldögéltek, majd nagy károgva elhatározták, 
hogy továbbállnak.

Én is megkönnyebbültem. Felvettem a téli kabáto-
mat, a sapkámat, s fogtam a táskámat, majd elindul-
tam a közeli boltba. Az utam a Bodzás patak hídján át 
vezetett. Arra lettem figyelmes, hogy a patak vize be-
fagyott, csak a közepén maradt egy keskeny rés, ahol 
látni lehetett, ahogy a víz folyik. A patak szélén elég 
vastagra dagadt a jég, de a közepe felé már vékonyabb-
nak tűnt. A híd alól egy tarka macska bújt elő. Rám 
nézett, de nem szaladt el. Nem zavarta, hogy ott va-
gyok. Kíváncsi voltam, mi járatban lehet a nagy hideg-
ben a patak partján. Óvatosan, megfontoltan lépdelt 
a keményre fagyott földön. Ám egyszeriben az egyik 
első lábát előrenyújtva nagyon finoman a jeget kezdte 
tapogatni. –Először az egyik, majd a másik elülső lá-
bával nagyon óvatosan rálépett a jégre. Mit akarhat ez 
a tarka macska a Bodzás patak befagyott jegén? – gon-
dolkodtam. Megálltam, s vártam, mi történik 
majd. A macska immár mind a négy 
lábával a jégen állt. Elülső lábával 
ekkor újra megtapogatta a je-
get, és – mert biztonságosnak 
vélte – tett egy lépést előre. 
Így haladt tovább elővi-
gyázatosan, lassanként. 
Egészen a patak közepé-
ig merészkedett, odá-
ig, ahol még nem volt 
befagyva, és látszott, 
hogyan csörgedezik a 
víz. A jég széléig lép-
delt, lehajolt, és hosz-
szasan ivott a patak 
jéghideg vizéből. 
Szomjas lehetett, 
ezért vállalta a 
hajmeresztő 
mutatványt. 
Ő is küzdött a 
téli zimankó-
ban a megma-
radásért.
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Kert
Tél vége

A Kertészeti Áruda rovata

Konyha
Pudingos keksz

Fo
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Hozzávalók:

35 dkg rizsliszt
25 dkg (növényi) margarin
90 g porcukor vagy 3 dkg édesítő 
        (1:4) porrá őrölve
40 g csokoládéízű pudingpor
40 g vaníliaízű pudingpor
40 g eperízű pudingpor
növényi tej

Elkészítés:

Alaposan összegyúrjuk a rizslisztet, 
a margarint és a porcukrot (vagy ha 
cukormentes változatot szeretnénk, 
akkor az édesítőt), majd a tésztánkat 
három részre osztjuk. Mindegyikbe 
egy-egy adag különböző ízű és színű 
pudingport keverünk, s hogy ren-
desen összeálljon a tészta, egy kis 
növényi tejet is löttyinthetünk bele. 
Egyvelegünket folpackba tekerve 
legkevesebb harminc percig a hűtő-
ben pihentetjük (de akár másnapig 
is maradhat, ha később sütnénk ki). 
Majd golyókat formázunk belőle, 
a golyókat sütőpapírral bélelt tep-
sibe tesszük, és rizslisztbe mártott 
sütipecséttel kilapítjuk (de akár 
villával is csíkozhatjuk). 180 Celsi-
us-fokos sütőben 10-12 perc alatt 
megsütjük, majd kedvünkre maj-
szolhatjuk a kekszeinket.

Bencze Anita

A hátunk mögött hagyott tél régóta várt havazást és 
kemény fagyokat hozott, ami a kertünknek rendkívü-
li hasznot eredményezett. A vastag hótakaró melegen 
tartotta a földet, így a növények végre mély álomba 
szenderülhettek – ez jótékony hatással van az immun-
rendszerükre, sokkal ellenállóbbak lesznek a kártevők 
támadásaival szemben. A megbúvó rovarkártevőket is 
erősen megtépázta a tartós fagy, ugyanakkor nem hagy-
hatjuk el a szokásos lemosó permetezést.  Alaposan áz-
tassuk be a növényeket metszés után, fagymentes idő-
szakban.

Gondoljuk végig, milyen gyümölcsöt vagy dísznö-
vényt szeretnénk a kertünkben látni, s tervezzük meg a 
helyét. Gyümölcsös kialakításánál előrelátóan gondol-
kodjunk, hiszen a terméshozam várhatóan négy-öt év. A 
telepítésnél vegyük figyelembe az ültetési szabályokat. 
Például a szomszéd kerítésétől legkevesebb négy méter 
távolságot kell hagynunk. Az általános szabály szerint 
egymástól hat méter távolságra ültessünk, hogy köny-
nyen gondozhassuk a felnövő fákat, s meg tudjuk oldani 
a folyamatos vízpótlást a nyári kánikulában.

A gyümölcsfák mellett jól elhelyezhető kordon, 
melyre bogyós gyümölcsöket, szőlőt ültethetünk. Az 
árudai statisztikák alapján feltörekvőben van a kivi 
(képünkön) telepítése. A növényt a múlt század végén 
kezdték zalai termelők meghonosítani, mára komoly 
kiviültetvények nőttek. A népszerű gyümölcsnek, 
amely könnyedén viseli a kemény mínuszokat is, több 
fajtája van. A kivi Kínából származik, de a világ több 
pontján termesztik. A legnagyobb európai termőhelye 
Olaszország. A növény szereti a savanyú szerves terü-
letet, melyet bőven öntözve mély gyökeret ereszt. Fon-
tos, hogy a termőágak feszültségmentesen növekedje-
nek, ezért érdemes támrendszert kialakítani. Amikor 
telepítjük, „fiú” és „lány” növényt is ültessünk, így biz-
tosított a porzás.

Keressük meg azokat a növényeket, amelyek kertünk 
üresebb részét jól kiegészítik, s díszítő értékük is meg-
marad. A bogyós gyümölcsök impozáns kinézetükkel 
egész évben emelik kertünk fényét. Törekedjünk külön-
féle gyümölcsök telepítésére, hiszen egy folyton termő 
málnabokor piros bogyóival rendkívül jól mutat, s ko-
rántsem utolsósorban finom termést ad. A telepítésbe 
és a későbbi fenntartásba vonjuk bele gyermekeinket, 
akik így megtanulhatják, hogy alakítsanak ki élhetőbb 
környezetet maguk körül.

E havi receptünk szerzője egy felcsúti háziasszony, Bencze 
Anita, aki kislányával, Grétivel együtt szívesen kísérletezik a 
konyhában különféle édességekkel. Ezúttal egy olyan glutén-, 
tej-, tojás- és akár cukormentes desszertet hoztak nekünk, 

amely nem csupán ¦nom, de még bájos és mutatós is.
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Harangszó
Mit tanít a vízkereszt? Hópelyhes

Református gondolatokKatolikus gondolatok

Január eleje. Régen volt már ilyen hideg és havas te-
lünk. Szilveszter estéjén borította be a földet először az 
égből hulló béke jele, a hó. Vastag kabát, téli cipő, ren-
geteg lapátolás. Gyerekeket vinni szánkózni, egy remek 
hógolyócsata, amikor is az arcomba vágják a havat, ta-
lán még a nyakamba is kapok. Csúszkáló autók, vilá-
gosabb éjszakák. Az ablakban melegedő kismacskák, a 
hóban kutyanyomok, hóangyal és szerelmi vallomások, 
netán Jézus neve és egy szív. Egy alak a ház ablakában, 
aki a kezében forró kakaót kortyolgatva, meleg köntö-
sébe burkolódzva bámul a lámpák fényében ragyogó 
pelyhekre. Valaki utálja a havat, valaki szereti.

Valamelyik nap elém került az online felületen egy 
bibliai ige Dániel könyvéből: „Áldjátok, fagy és hideg, 
az Urat, dicsőítsétek és magasztaljátok mindörökké. 
Áldjátok, jég és hó, az Urat, dicsőítsétek és magasztaljá-
tok mindörökké” (Dán 3,69–70). Valóban Isten dicsősé-
gére van a fehér táj? Róla beszélnek azok a hópelyhek, 
amelyek mindegyike más? Lehet Istent dicsérnie az 
embernek a lapátolás közben is? Egy-két emelés, egy-
két tolás, és dicsőség Istennek. Valóban lehet! A gyer-
mekemet húzom a szánon az esti hóesésben – miért 
ne dicsérhetném közben Istent? A havazás gyönyörű 
példája az isteni kegyelemnek és szeretetnek, amely 
az égből érkezik hozzánk. Ahogyan vágyik az ember a 
megtisztulásra, úgy varázsolja Isten is át a tájat fehér-
ré és békésebbé. A havas természet a békességről szóló 
remény, persze, ha ki kell állni az autóval a jeges és hó-
födte udvarból, akkor nem éppen ilyen lírai az ember… 
Mégis dicsőíthetjük ebben is Istent. Mi más mesélne 
róla jobban, mint az, ami az égből érkezik? Eszembe 
jut János apostol szava: „Az Ige volt az igazi világosság, 
amely megvilágosít minden embert: ő jött el a világba.” 
Jézus is, mint világosság, az égből jött, akár a hó. Mesz-
sziről érkezett, mégis tapintható lett, mint a sok hópe-
hely együtt.

Ami pedig Istentől jön hozzánk, annak legalább ki-
csit igazán illik örülni, azért érdemes köszönetet mon-
dani, és áldásként tekinteni rá. Jézus úgy mos minket 
fehérre bűneinkből, mint ahogy a hó a szürke téli tájat. 
Még a havazás is Istenről mesél – és szórakoztathat, 
ha engedjük. A havazás nagy játéklehetőség Istentől a 
maga okozta akadályaival és örömeivel együtt. Milyen 
jó lenne, ha a játékban nem bénulna le a forgalom, de 
hát megtörténik. Vigyázzunk ilyenkor duplán egymás-
ra, és ne felejtsünk hálát adni Istennek az égből jövő 
fehérségért – s azért, aki valóban megtisztít minket vét-
keinktől és reménytelenségünktől.

Faragó Máté református segédlelkész
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Január 6-án, vízkereszt ünnepén azt olvassuk a Bibliában, 
hogy bölcsek jöttek napkeletről, és hódoltak előtte, kinyitot-
ták kincses zsákjaikat, és ajándékot adtak: aranyat, tömjént 
és mirhát. Fontos lehet még számunkra ez az üzenet, vagy 
már idejétmúlt? – tehetjük fel a kérdést mi, akik az arannyal 
még talán, ám a tömjénnel és a mirhával aligha találkozunk. 
De akkor a kereszténység miért őrzi ezt az üzenetet?

A karácsonykor hallott írásokból kiderül, hogy József és 
Mária egy császári parancsot teljesítve indultak útnak Názá-
retből Betlehembe, népszámlálásra tartottak. A vízkereszt-
kor hallott evangéliumból megtudjuk, hogy a bölcseket egy 
különös égi jelenség, egy csillag vezette keletről nyugatra, 
egészen Betlehemig, ahol a zsidók újszülött királyával talál-
koztak. Őket egy jel vezette, de ők is jellé váltak, hiszen nem-
igen volt rá a példa a történelemben, hogy egy szegény istál-
lóban született kisgyermek előtt gazdag bölcsek hódoljanak.

Az ajándékaik sem voltak mindennapiak. Aranyat aján-
dékozni ma is ritkaságszámba megy, nemhogy abban a 
korban, amikor még jóval kevesebb lehetett belőle, és nem-
ritkán háborúk, ármány és erőszak árán lehetett csak hozzá-
jutni. Erről a nemesfémről mondanak le a bölcsek, amikor a 
jóslatnak hisznek. Ez csoda, nemde?

Azután ott van a tömjén, amit évezredek óta használ-
nak vallási szertartásokon. Ezzel mutattak be illatáldozatot 
az első templom szentélyében, a szentek szentjében, a Tíz-
parancsolat kőtábláit rejtő frigyláda jelenlétében. Az illatos 
gyantát tulajdonképpen semmi másra nem lehet használni, 
csak az Úr dicsőítésére – füstjével hódoltak előtte. Véletlen?

A mirha talán a legkevésbé ismert ajándék. Főként a mai 
Szaúd-Arábia és Etiópia területén őshonos cserje nedvéből 
készült ez a balzsamösszetevő, voltaképp parfümként hasz-
nált illatos olaj. A királyok felkenéséhez használták – és hasz-
nálják ma is. A keresztények számára ez a jelkép egyértelmű 
utalás Jézus király mivoltára, amit már a születésekor kinyi-
latkoztatott az Atya, de csak kevesen ismerték fel Őt. Külö-
nös, ugye?

A bölcsek ajándékainak gyakorlati haszna és szimbolikus 
jelentősége is volt a szent család, illetve a beavatottak számá-
ra. Nekünk, akiknek már annyian és annyiszor magyarázták 
a jelképek jelentőségét, nem maradt más feladatunk, mint 
hogy elgondolkodjuk: nem lehet, hogy ez a sok „véletlen” ér-
tünk is történt?

Baboss Botond 
római katolikus hitoktató
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Évkerék
Mészáros László polgármester 
január hónap legalább hetven 
esztendőt megélt születésnaposa-
it köszöntötte.

Mozaik
Tudta-e, hogy...

Agro-Felcsút Kft.
Telefon: 06 20 284 9076

Cím: 8086 Felcsút, Fő u. 1. 
E-mail: kozpont@agro-felcsut.hu

Műszaki kereskedés 
nyílt az Agro-Felcsút Kft.-nél

A környék legnagyobb

raktárkészletével  

várjuk kedves  

vásárlóinkat!

Friss tojást, roppanós almát 
és édes almalét 

egy helyről a termelőtől, 
Felcsút Szúnyogpusztán 

a tojóháznál.

PÁK-TO Kft.
Tel.: +36 22 701 966

www.jotojas.hu

ALCSÚT

  
   

  P
USKÁS

           A K A D É M I A  

Konferenciák, rendezvények, 
lakodalmak kiváló helyszíne, 

a festői Alcsúti 
Arborétum mellett.

Keresse fel éttermünket is!
www.puskashotel.hu

info@puskashotel.hu 
foglalas@puskashotel.hu

Telefon: 22-701-017

Hirdetésméretek
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K OR C SO LY A PÁ LYÁ N K
 NOV EMB ER  29. -TŐL S Z ER ET ET TE L

VÁRJ A  A C SÚ S Z NI  V ÁG YÓ K AT !

CÍ MÜ NK : 8 08 6  FEL CSÚT ,  FŐ  UT CA  4/A
T EL EFO NSZÁ M: +36  30 48 6 2 38 5

N YI T V AT ART ÁSU NK :

HÉ T FŐ :  ZÁRV A

KE D D - CSÜ T Ö RT Ö K: 1 5:0 0- 1 9 :00

PÉ N T EK :1 5:0 0- 2 0:0 0

SZO M BAT : 10 :0 0- 20 :0 0

V ASÁRN AP: 1 0 :00 - 19 :0 0

Vál-völgye Pékség  
és Hentesüzlet

Nyitvatartás:
H-P: 05.30-18.00

Szombat: 05.30-14.00

Vasárnap: Zárva

 8087 Alcsútdoboz, Béke utca 1.

 Tel.: 06-20/535-0503

 facebook.com/valvolgyepekseg

Kínálatunk:  
• sertéshús • baromˡhús • húskészítmények  

• pékáru • tejtermék • üdítő • szárazáru

SZERETETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!
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Rajtra készen
„A legfontosabb leckét már tudjátok”

Gyermeknap a nyár nyitányán Így búcsúztak az Endresztől 
a nyolcadikosok

Iskolásaink együtt emlékeztek a nemzeti összetartozás napján

Együtt Ba�agás
Kötelék

Elballagtak a Kastély Óvoda nagycsoportosai
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Fényvivők
Lámpásokkal világítva

Beszélgetés Szabó Nikoletta 

funkcionális táplálkozási tanácsadóval 

és életmódváltó coachcsal

Bevetésen az alcsúti 
önkéntes tűzoltókkalElismerésben részesült 

könyvtárosunk, Szecsődi Zsuzsa

Interjú LánglovagokBüszkeségünk

Bepillantás ovisaink és iskolásaink „mártonozásába”
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Me�zi földről

„Hi-hi-hi, jaj, de jó!”

Több mint 800 éves hagyomány 

éledt újjá Felcsúton

Szalagtűző ünnepség 

a Letenyeyben

Bencze Anita 

és a karácsonyi csodák

Advent
Valcer

Hógömb

Szent Miklós nyomában a bölcsiben és az oviban

+ 4 oldal
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Az ideiglenesen több évtizedig ha-
zánkban tartózkodó szovjet had-
sereg tevékenységéről sok jót nem 
tudunk elmondani, de van kivétel is, 
például amikor az 1959. januári ha-
talmas hóviharban a Felcsút határá-
ban elakadt mentőautó segítségére 
siettek helikopterükkel.

Részlet a Hétfői Hírek 1959. évfolya-
mának 2. számából:
Húsz óra a mentőautóban
Felcsút határában feküdt behavazva 

az egyik mentőautó, benne Kadlecz Lajosné, tüdőbeteg asszony, 
akit a János kórház temperált tüdőosztályáról szállítottak volna a 

csákvári tüdőszanatóriumba. A kétórás út helyett a súlyos beteg 
már a 18. órát töltötte a behavazott mentőautóban, fél méterrel a 
hó színe alatt. A mentősök már levetették a szolgálati bundát és 
rárakták, de az asszony csak didergett. A beteg, lázas, törődött test 
ellenállása egyre kisebb lett. A 18 órából 19 lett, majd 20. Délelőtt 
11 órakor a vihar dörgésébe újabb hangok dördültek bele. Csak 
annyit lehetet látni, hogy a tomboló hóviharon át valami roppant 
madár ereszkedik le, puhán… Néhány falusi, akinek idegeit, érzé-
keit megtépte a küzdelem a viharral, szétfutott. Ki tudja, mi ez a 
dörgő óriás madár, ami alászállt a hóviharból?

Szovjet helikopter volt.
Kadlecz Lajosné egy óra múlva ott feküdt, ugyanabban az ágy-

ban, ahonnan 20 órával előbb elindult. Gyógyszerrel, meleggel, 
táplálékkal.

Noll Zoltán

Szabó Józsefné Erzsébet a 89., Schneider Márton a 72., Bencze István a 73., Maráczi 
Gyula a 76., Szentirmai Gyuláné Judit a 83., Pálfy József Gyula a 70., Litter Ferencné 
Edit a 79., Komlós János Gyuláné Etel a 71., Talics Antalné Rozália a 73., Ozsváth 
Árpád a 77., Rudrich Jánosné Mária a 72., Birton Lajos a 81., Tóth Sándorné Katalin 
a 76., Spindler József a 78., Spindler Józsefné Teréz a 76., Bereczki György a 71., 
Léránt Istvánné Gizella a 77., Daliás Tiborné Margit a 76., Szabóné Hajdu Ilona 
a 72., Halász Istvánné Julianna a 89., Bibok Jánosné Anna a 81., Felföldi Imre 
Gáborné a 70., Fodor László a 72. születésnapját ünnepelte.

Gólyahír
Az ünnep az elmúlt év végén 
több család számára különleges 
ajándékot tartogatott.

Pál Zalán – Pál-Makovinyi Cintia 
és Pál Erik kis�a – 2025. november 
3-án, 

Tengely Zorka – Tengely Andrea és 
Tengely Tamás kislánya – ugyancsak 
2025. december 10-én, 

Gulyás Benedek – Gulyás Szabina és 
Gulyás László kis�a – 2025. decem-
ber 23-án született meg.

Török István – Török-Pásztó Kitti és 
Török Sándor kis�a – 2025. decem-
ber 10-én, 

Németh Noémi – Németh-Török Zsu-
zsanna és Németh Krisztián kislánya 
– 2025. december 12-én,

Kedves Felcsútiak!
A Felcsút Községi Önkormányzat újságunk hasábjain is köszö-
netet szeretne mondani mindazoknak, akik felajánlásukkal 
számos felcsúti család karácsonyát tették szebbé. Köszönjük, 
hogy az időseknek biztosított élelmiszercsomagunkhoz a he-
lyi termelők mézzel, liszttel, kolbásszal, szalámival járultak 
hozzá, s köszönjük, hogy jótevőink – egy-egy csomag szalon-

cukorral együtt – idén is több mint 150 fenyőfát ajándékoztak 
intézményeinknek és az időseknek. Bízunk benne, hogy a tű-
zifa-támogatásunknak köszönhetően még több otthonba köl-
tözhetett be a karácsony melege. S mindenekfelett köszönet 
jár azért, hogy életre kelhetett Felcsút betleheme, amelynél 
összegyűlve együtt készülhettünk az ünnepre.

Köszönet az összefogásért!
Felcsút Községi Önkormányzat

Ivaskin Vitalij 
Adrejevics, a hős 
szovjet pilóta 
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Közérdekű információk
Bicskei Járási Hivatal – ügyfélfogadás

2060 Bicske, Szent István u. 7-11., tel.: 06-22/795-820
Járási hivatalvezető: Szabó Gábor
A járáshoz tartozó települések: Alcsútdoboz, Bicske, 
Bodmér, Csabdi, Csákvár, Etyek, Felcsút, Gánt, Mány, 
Óbarok, Szár, Tabajd, Újbarok, Vértesacsa, Vértesboglár
E-mail: hivatal.bicske@fejer.gov.hu

Kormányablak osztály – ügyfélfogadás
Osztályvezető: Vakánné Petrovics Ildikó
Központi telefonszám: 06-22/795-948 
hétfő, szerda: 8.00–18.00
kedd: 7.00–15.00
csütörtök: 8.00–16.00
péntek: 8.00–11.00

Földhivatal – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–14.00 és 13.00–15.00
csütörtök: 8.00–11.00 csak kamarai tagoknak
péntek:  8.00–11.00

Hatósági és Gyámügyi Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Foglalkoztatási Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–14.00 
péntek: 8.00–12.00

Kihelyezett NAV-ügyfélszolgálat
csütörtök: 13.00–15.00

Tessely Zoltán országgyűlési képviselő fogadóórája
2060 Bicske, Szent István út 1.
páros héten: szerda: 16.00–18.00
páratlan héten: csütörtök: 10.00–12.00

Önkormányzati Hivatal – ügyfélfogadás
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06- 22/594-036
Ügyfélfogadási rend: 
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Polgármesteri fogadóórák 
Tel.: 06-22/594–036
hétfőn 8.00 órától (előzetes időpontfoglalás szükséges)

Faluház és Közösségi Színtér 
8086 Felcsút, Fő utca 137., tel.: 06-22/594-368
E-mail: faluhaz@felcsut.hu
Szarvas Józsefné: 06-70/450-8704
Csatlósné Horváth Brigitta: 06-22/594-368
Nyitvatartás: 
hétfő: 7.00–17.30 
kedd, szerda, csütörtök: 7.00–16.00 
péntek: 7.00–15.00

Háziorvosi rendelő (Faluház) 
Dr. Ficzere Ferenc háziorvos
hétfő: 10.00–15.00
kedd, csütörtök: 9.00–12.00
szerda: 12.00–15.00
péntek: 8.00–10.00
Az orvosi rendelő a 06-22/594-072-es telefonszámon 
és a felcsut.rendelo@gmail.com e-mail címen érhető el.

Háziorvosi ügyeleti ellátás
2060 Bicske, Kossuth tér 17.
(Bejárat a rendelő oldalánál található ajtón, csengetni kell.)
Telefonszám (Fejér vármegyében): 1830
Hétköznap: 16.00 és 22.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 8.00 és 14.00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás
Központi ügyeleti telefonszám: 1830
Egységes segélyhívó rendszer: 112 (mentők)
Hétköznap: 22.00 és 8.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 14.00 és 8.00 között
Telephelyek:
8000 Székesfehérvár, Hunyadi u. 2.
2400 Dunaújváros, Vasmű u. 10.
2030 Érd, Szabadság tér 9.

Védőnői szolgálat (Faluház)
 8086 Felcsút, Fő u. 137. 
Makai Kinga védőnő: 06-30/970-8517
szerda: 9.00–11.00 (orvossal közösen), 11.00–13.00 (önállóan)

Gyógyszertár (Faluház) 
8086 Felcsút, Fő u. 137., tel.: 06-22/252-550
Nyitvatartás: a házorvosi rendelő nyitvatartása szerint, 
rendelési időben.

Posta 
8086 Felcsút, Fő utca 73., tel.: 06-22/594-049
Nyitvatartás hétfőtől péntekig 8.00 és 16.00 között

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely 
8086 Felcsút, Fő u. 68.
Könyvtárvezető: Szecsődi Zsoltné
Tel.: 06-70/338-4814, E-mail: szecsodizsuzsa@freemail.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–16.00
kedd: 14.00–18.00
péntek: 9.00–14.00 
szombat: ügyelet időpontegyeztetéssel

Bicskei Rendőrkapitányság 
2060 Bicske, Kisfaludy u. 56., tel.: 06-22/566-020
E-mail: bicskerk@fejer.police.hu
Sürgős esetben hívható: 112

Körzeti megbízott 
8086 Felcsút, Fő u. 191., Gáfor János: 06-30/128-3581

Polgárőrség 
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06-30/248-9609
Felcsút Biztonságáért Polgárőr Egyesület
Elnök: Kiss József 
Tevékenységi terület: Felcsút bel- és külterület

Esély Gyermekjóléti Alapítvány
 8086 Felcsút, Fő u. 68., tel.: 06-70/450-8733

Fogorvosi rendelő
Dr. Hargitai Egészségügyi Közhasznú Nonpro�t K¿.
(Az egészségbiztósítóval szerződésben álló rendelő.)
Rendel: Dr. Hargitai László fogszakorvos
Rendelési idő:
Alcsútdobozon: tel.: 06-22/353-250 (Csak előjegyzéssel!)
hétfő: 11.00–17.30
kedd: 7.00–8.00 – elsősegély
csütörtök: 7.00–10.00 – iskolafogászat
7.00–8.00 – elsősegély
péntek: 10.30–17.30
Felcsúton: tel.: 06-22/668-224 
Időpontkérés szükséges, rendelési idő előtt egy órával és 
rendelési idő alatt 16.00 óráig!
szerda: 10.30–17.30
Alcsútdobozi rendelő – prevenciós rendelés: 
hétfő, péntek: 9.30–11.00
Felcsúti rendelő:
szerda: 9.00–10.30 (Csak előjegyzéssel!)

Falugazdász 
Gyenes Péter: 06-70/490-6170

Közjegyző 
2060 Bicske, Szent István út 35.
Dr.  Poszavecz Rita: 06-22/566-440
E-mail: iroda.bicske@kozjegyzo.hu
               poszavecz.rita@kozjegyzo.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8.00–12.00, 13.00–15.30
péntek: 8.00–12.00


